杨洋饰燕破岳

4月5日,由徐纪周执导,冯骥、徐纪周担任编剧,杨洋、李一桐、蒋璐霞领衔 主演,孟阿赛、蒋龙、周牧茵、刘硕、郭洺宇主演,高鑫、吴健特邀出演的当代 军旅题材电视剧《特战荣耀》在东方卫视播出。

虽然由两位偶像面孔的男女主角担纲,但这却是一部久违的硬核军旅剧,只有战 友情,没有爱情。从军旅剧角度,该剧也是一次进阶:杨洋演绎的不再是许三多式的逆 袭传奇,而是实力强大的个体王者与铁血军规碰撞后的成长蜕变,正如开篇男主人公 的独白所言,这是一个从"妖孽"归于"普通人"的故事。

# "军艺校草"杨洋 出演《特战荣耀》

### 没有爱情 只有战友情的军旅剧

《特战荣耀》讲述了燕破岳(杨洋 饰)从一名单兵素质突出却与集体格格 不入的"兵王",在严酷环境与艰巨任务 的锤打之下,逐渐融入群体,与知识型 军官艾千雪(李一桐饰),特战队友郭笑 笑(蒋璐霞饰)、萧云杰(孟阿赛饰)等并 肩作战共同进步,最终成长为优秀武警 特战队员的热血军旅故事。

同步发布的主海报中,剧中主演硬 核亮相,无畏坚毅的眼神戏令人对剧集 充满期待。饰演男主燕破岳的杨洋,毕 业于解放军艺术学院,曾出演《红楼梦》 《建党伟业》《你是我的荣耀》等影视作 在该剧中,他回归军人本色,诠释 外表硬朗身形板正的"兵王"燕破岳,在 经历严酷训练和大事件洗礼后逐渐融 入群体,成长为一名优秀的武警战士; 李一桐此次一改往日甜美风格,饰演飒 爽高冷知识型军官艾千雪,曾在《半妖 倾城》《射雕英雄传》《鹤唳华亭》等热门 影视剧中有着不俗表现的她,此次的反 差演绎为观众带来惊喜;有着一身好功 夫的蒋璐霞,饰演爽朗英气的郭笑笑, 曾凭借《红海行动》获得"最佳动作女演 员奖"的她,演绎女性角色身上的坚韧

"我们这部戏没有爱情,只有战友 情,更多的是惺惺相惜。"徐纪周导演表 示,《特战荣耀》有军事题材作品的共 "军人的职责、他们对使命的坚守, 这些都是共通的。"此外,《特战荣耀》将 通过燕破岳这个人物的成长来生动展 现部队新兵的热血磨砺和训练、演习、 出勤任务等生活,"所有的故事,所有的 感悟都是他这个人物的所思所想,他的 触动,他的感受。"

#### 《特战荣耀》 为杨洋量身打造

《特战荣耀》第一集,战友初见燕破



《特战荣耀》通过燕破岳来展现新兵的成长。

岳就忍不住惊叹:"你看这小帅哥这小 模样,不出意外,应该是给模特队准备 的。""军艺校草"杨洋能不能演好"特 种兵"?不少观众有相同的疑问。但 该剧播出几集后,很多观众给予肯定 -"燕破岳的成长可以看作杨洋的 一次进阶"。

近日接受记者采访时,徐纪周导演 透露,这部作品是为杨洋量身打造的, "在这部戏里头,我能看到他对军人、对 热血的渴望。每个文艺兵的内心都有 一个特种兵的梦,我觉得这个英雄梦一 直在杨洋的心里头,我很高兴能帮他圆 了这个梦"

《特战荣耀》开篇长达10分钟的枪 战戏让观众赞叹"很燃""颇有电影大片

既视感"。杨洋饰演的燕破岳跌落水 中,画面闪回他入伍时的一幕幕,故 事也由此展开:他逐渐融入群体,与 战友并肩作战,最终成长为优秀武警 特战队员。

徐纪周透露,当时是跟杨洋见面后 才确定了做这个项目,"我之前看过他 的戏,非常欣赏这个演员。他原来比较 偶像的那些作品,我觉得是他人生另外 一些层面的表达。"理着寸头、穿着作训 服的杨洋,从形象上接近素质强硬、各 方面都很突出的燕破岳这个角色。此 外,开机前的一个月和拍摄期间的九个 月,杨洋都接受了严格的特种兵训练。 徐纪周介绍:"训练和拍摄是糅在一起, 贯穿始终的。"



#### 军人群像 树立新时代英雄榜样

作为当代军旅题材,该剧历时274 天辗转多地拍摄。为了确保战斗动作 的严谨专业,主要演员们在现役军人的 指导下用心体验角色,刻苦练习实战动 作,力求最大程度还原军人风貌。故事 中,独立坚韧的新兵燕破岳作为90后青 年积极投入到刻苦训练中,从炊事班到 特战队,逐渐走出了自己的世界和阴影。

在一次次血与泪的较量中,他从 "刺头兵王"成长为"团队尖兵",揭示了 当代军人的无畏青春和激昂热血。此 外,剧集还通过多层次多角度描摹军人 群像,表达他们对理想和自身价值的不 懈追求,树立新时代英雄榜样,传播积 极正向的价值观。

该剧强大的幕后班底也为打造精 品军旅题材奠定坚实基础,独立张扬的 少年与铁血军规相碰撞,展现着时代青 年军人的家国梦想。导演徐纪周曾执 导多部口碑佳作如《中国刑警》《打黑风 暴》《永不磨灭的番号》等,其擅长尖锐 极致的戏剧冲突、流畅紧凑的叙述节 奏,赋予作品张扬热血的别样表达;著 名军旅青年编剧冯骥参与创作,其编剧 作品《红海行动》《解密》《火蓝刀锋》《深 海利剑》《和平之舟》等备受观众喜爱, 通过鲜活人物和剧情让观众感受礼赞 英雄、呼唤血性正能量。

据北京青年报、广州日报

## 逗趣"鼪鼬"陈志健:一年拍7部戏不辛苦

近些年,越来越多的TVB艺人选择 "北上"寻求发展。在刚刚收官的电视 剧《与君初相识》中,饰演"鼪鼬"一角的 就是来自TVB的演员陈志健。凭借逗趣 表现,陈志健一出场就给不少观众留下 了深刻印象。4月7日,正在成都工作 的陈志健接受封面新闻记者采访,分享 他的演戏心得。

陈志健因2006年参加"香港先生" 比赛获亚军出道,曾在《仁心解码》《拳 王》《法证先锋IV》《刑侦日记》《伙记办 大事》等作品中有过精彩表现。2021 年,陈志健在横店等地拍了7部戏,这对 于曾在TVB同期拍三四部戏,连续两三

个星期回不了家的他来讲,"没感觉到 辛苦。而且团队都很专业,有很专业的 摄影、导演和服化道,是一个很享受的

跟不一样的剧组合作,也让他得到 了很多成长。对陈志健来讲,最大的挑 战就是说普通话,但经过一年的锻炼, 他自信有了很大的进步,未来也希望能 在演技方面再进一步,为观众呈现更多 优异的表演。

此次在《与君初相识》中,陈志健饰 演的"鼪鼬"与迪丽热巴有一段对手戏, 让人哭笑不得。"这个角色很可爱。"尽管 戏份不多,但陈志健在肢体动作、眼神表 现、台词对白等方面着实下了些功夫 "演戏不能想怎么去抢观众的关注点,而 是要把最真实的感觉带给大家。'

作为配角演员,陈志健被贴上了 "金牌绿叶传承人"的标签,但他并不在 乎角色的大小,"每个角色来的时候,你 就只有一个概念:把他演好! 演了很多 年的戏,你要知道这个角色的点是什 么。像'鼪鼬',就是要把他很真实的反 应呈现出来。观众如果能记得住你出 演的角色,那就是最好的。"接下来,他 也会一直坚持演员这个职业,通过演绎 各种角色,体验百味人生。

封面新闻记者 荀超 图据受访者



陈志健生活照